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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

Nemocnice Tábor rozšiřuje možnosti moderního 
managementu cévních vstupů 

 
Nemocnice Tábor pokračuje v rozvoji moderní a bezpečné péče o své pacienty.  

Nově rozšiřujeme možnosti v oblasti managementu cévních vstupů, a to díky specializaci 
Mgr. Martiny Holoubkové, staniční sestry JIP gastrologie.  

S rostoucím věkem pacientů, náročnější léčbou i vyšší potřebou dlouhodobého podávání 
léků narůstá význam kvalitních a bezpečných cévních vstupů. Právě management cévních 
vstupů dnes představuje důležitou součást moderní medicíny a pomáhá zvyšovat komfort i 
bezpečnost pacientů během hospitalizace či ambulantní léčby. 

Stále více pacientů má obtížně zajistitelné žilní vstupy. Díky ultrazvukové navigaci a 
moderním metodám můžeme nyní nabídnout bezpečnější a dlouhodobější řešení. 

Nemocnice již druhým rokem využívá zavádění tzv. MIDLINE katétrů, které slouží pacientům 
k podávání infuzí, antibiotik a léků vhodných k aplikaci do periferie. Nově nyní přibývá 
možnost zavádění PICC katétrů.  

PICC (Peripherally Inserted Central Catheter) je centrální žilní katétr zaváděný z periferní žíly, 
nejčastěji z oblasti paže, pod ultrazvukovou kontrolou. Tento typ vstupu umožňuje 
dlouhodobé podávání léčit, například antibiotik, chemoterapie, výživy, krevních derivátů a 
usnadňuje také paliativní péči. Výhodou PICC katétrů je zejména vyšší komfort pro pacienta, 
snížení počtu opakovaných vpichů a především dlouhodobé využití jak v ambulantní tak také 
v domácí péči. Pacient odchází s ošetřeným katétrem domů a dostavuje se na pravidelné 
převazy a proplachy. Ošetření lze domluvit i v domácím prostředí. Při správné péči je možné 
katétr využívat až 12 měsíců.  

Samotné zavedení probíhá pod přímou ultrazvukovou kontrolou, katétr je následně umístěn 
do centrálního žilního systému a jeho poloha je ověřena pomocí moderní EKG navigace. PICC 
katétry zaváděné v naší nemocnice jsou vysokotlaké, což umožňuje jejich využití i při 
některých CT vyšetřeních s podáním kontrastní látky. 

Management cévních vstupů je dnes standardní součástí moderní medicíny a jeho význam 
nadále roste zejména u pacientů vyžadujících dlouhodobou léčbu. Rozvoj managementu 
cévních vstupů vnímáme jako důležitý krok rozšiřování moderních zdravotnických metod 
v naší nemocnici. I zdánlivě nenápadné inovace mohou pacientům výrazně usnadnit léčbu a 
zdravotníkům umožnit ještě kvalitnější péči.  

V Táboře 13. května 2026 
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